

全省优秀少先队员风采系列

漯河岸边的“小雷锋”

□安徽省优秀少先队员代表

六安市解放路小学 鲍丙君

鲍丙君，一株生长在漯河岸边的幼苗，沐浴着阳光，迎着春风，在朝露春雨的滋润下茁壮成长。她是六安市解放路小学五（7）班的班干部、学校少先队副大队长，是漯河岸边的一颗明珠。

乐于助人，校园里的“小雷锋”

“有困难，找丙君”，同学们总是这样形容他们心目中的这位小雷锋。班里的廖轩乐同学摔坏了腿，每次得由家人背着送到班里，鲍丙君都会帮着拎书包、拿水杯，在前面领路。有一次，班里有位同学身体不舒服，吐了一地污物，她见状连忙上前帮忙，并拿来扫帚和拖把，将污物清理干净。“同学之间应该互相帮助，我是副队长，更应该以身作则。”鲍丙君总有自己的想法。

以“君”为名，有责任感的好少年

谈起自己特别的名字，她认真地介绍道：“君，是我祖父给我起的，希望我有君子的胆量、胸怀，还有见识。我会朝着这个方向努力！”

作为学校少先队副大队长，她严于律己，在队员中起到了良好的示范引领作用。在工作中，她是老师的左右手，为创建优秀少先队出谋献策、贡献力量。当小米问起，如果同学们不配合工作，你怎么办？她笑起来说道：“没什么呀，同学们只是有点内向，我还是会鼓励他们去参加活动表现自己。我自己也会以身作则，做个好榜样。”多才多艺，人人喜爱的小明星

鲍丙君爱好音乐、舞蹈、书法、演讲，曾多次参加各类比赛，先后获得学校“启功杯”书法比赛钢笔字组二等奖，第三届中国梦全国文化艺术展演活动华东赛区总复赛小学A组舞蹈项目金奖，“星耀韩国”中韩青少年艺术展演活动安徽省总决赛键盘类一等奖、舞蹈项目一等奖，“星耀香江”亚洲青少年艺术人才年度盛典暨第九届“校园之星”两岸四地青少年艺术展演活动安徽省总决赛键盘类一等奖等荣誉。值得一提的是，2016年，她在参加五好小公民“老师您好，我的好老师”主题教育活动中，一路过关斩将，先后获得学校特等奖、六安市一等奖，并代表安徽省参加全国总决赛，获演讲总决赛小学组全国二等奖、征文一等奖。

这就是漯河岸边的好少年——鲍丙君。她是优秀少先队员的代表，是文明的宣传员，是美德的传承人……鲍丙君秉承感恩之心，以爱心待人，在未来的学习、生活中一定会演绎出更多的精彩！

阳光女孩追梦“红领巾”

□安徽省优秀少先队员代表

东至县至德小学 张骞（qiān）奕（yì）

红领巾是什么？是红旗的一角，是用烈士鲜血染成的，是少先队员的标志。在众多的少先队员中，张骞奕只是普通的一个，但在东至县至德小学，她是老师眼中的好学生，同学们心中的“领头羊”。

张骞奕，今年10岁，是学校少先队的宣传委员，校园电视台的主持人。从小学一年级至今，她一直担任班上的学习委员，每次考试成绩都名列前茅，并在学校各级各类征文、演讲、英语口语等竞赛中荣获一等奖，先后多次被评为学校“至德之星”“八好之星”“阅读之星”等。在同学们的眼中，她是新时代少年积极进取、吃苦耐劳、乐于助人、关心集体、尊师爱友的典范。

在心中播下一颗种子

张骞奕从小就对戴着红领巾的哥哥姐姐们非常羡慕，希望自己能戴上。2012年10月13日，她终于在小学一年级第一批入队的时候成为了一名真正的少先队员，这也是她第一次站在全校的舞台上，代表新少先队员讲话。“从此，我爱上了演讲活动，为后来我能成为一名校园小主持人奠定了基础。”张骞奕说。

阳光下的好少年

课堂上，她新颖独到的见解，闪烁着智慧的光芒；每天写作业，她都一丝不苟，工整的书写、准确的答案令老师批改时赏心悦目。“关于学习，我认为最重要的是养成良好的学习习惯，这样学习会变得非常轻松，同时需要大量的课外阅读，拓宽自己的知识面，增添学习的兴趣。我喜欢的课外书有很多，如杨红樱的《笑猫日记》系列、《福尔摩斯探案集》、《哈佛家训》等。”

比金子更美的是心灵

有人说，金子是最纯美的，但比金子更美的是人的心灵。张骞奕就有一颗洁白纯真的心。作为一名中队长，她积极地服务同学，帮助老师管理好班级事务，做老师得力的小助手。在班里，对于家庭困难的同学，她总是乐于伸出援助之手；对于学习上的后进生，她也是及时给予力所能及的帮助。在社会，她有一颗助人为乐的心，2016年9月，当得知东至县花园中学和文韬双语学校各有一位大哥哥、大姐姐因患急性白血病无钱医治时，她带头把自己积攒了多年的零花钱全部捐出，希望能尽自己的绵薄之力。

校园里的大作家

张骞奕喜欢读书，读书使她开阔了视野，陶冶了情操，更让她喜欢上了文学。自8岁起，她便开始尝试创作校园小说啦！写过短篇小说《快乐家族》，系列小说《船学员》《超级女生军团》《船学员小番外》《花千骨重生之赋》等，累计起来有几万字。其中《船学员》还在校刊上发表过呢！除此之外，她还喜欢音乐，几年来她一直坚持不懈地学习舞蹈和钢琴，并均已达到了七级水平。

这就是张骞奕同学，一位平凡中透着不平凡的阳光女孩。